



唐兴科技首台TBM“秦山一号”在淮下线

本报讯(记者付莉荣 实习生王宇晨 摄影报道)7月27日上午,由秦山核电、核工井巷和安徽唐兴装备科技股份有限公司(简称唐兴科技)联合打造的秦山核电辅助蒸汽联网项目隧道工程HRBM4000TBM“秦山一号”在淮成功下线,这是唐兴科技发展史上具有里程碑意义的重要时刻,也是大通区民营企业发展壮大的标志性事件。

唐兴科技是国家级专精特新“小巨人”企业,始终坚持自主研发与科技创新,专注非开挖成套

装备领域,以做强核心主业、攻克薄弱环节实现跨越式发展为目标,已逐步成长为国内非开挖高端装备研发制造企业。隧道掘进机是高端装备制造行业皇冠上当之无愧的明珠,唐兴科技与业内领军企业秦山核电、核工井巷联合攻坚,仅用三个月时间就实现了“秦山一号”盾构机研发交付,创造了盾构机研发制造的大通速度,也翻开了大通区高端装备制造产业发展的崭新一页,是大通区民营制造业企业的标杆和骄傲。

制造业是大通区的立区之基、强区之本,是

融入血脉的工业基因。大通区委、区政府始终把握实做强做优实体经济作为主攻方向,一手抓传统产业转型升级,一手抓战略性新兴产业发展壮大,推动制造业从数量扩张向质量提高战略性转变,加快打造制造强区。大通区政府负责同志表示,将继续支持高端装备制造业企业发展壮大为己任,持续优化政策供给,赋予更多优质资源,营造一流产业生态,不断把政企合作推向更深层次、更宽领域、更高水平,共同谱写互惠互利、共进共赢的崭新篇章。

11家企业“晋级”中国创新创业大赛省赛

本报讯(记者李严)7月28日,淮河早报、淮南网记者从市科技局了解到,日前,第十二届中国创新创业大赛安徽赛区淮南赛已圆满结束,按照比赛当天从高到低的得分顺序,将推荐初创企业组前3名、成长企业组前8名参加省赛。

据介绍,中国创新创业大赛是2012年科技部牵头主办的全国性的赛事,至今已第十二届。大赛分为三个阶段:地方赛(市赛)、省赛和国赛。各市的地方赛是大赛的第一阶段赛事,也是中国创新创业大赛的重要组成部分,赛事的成功举办,除了对营造全社会创新创业氛围具有重要意义,同时也为企业提供了展示的平台,在比赛中相互交流,对企业生产经营也具有促进作用。2022年,第十一届赛事,我市一家企业通过市赛,进入到省赛、国赛,获得多家风投机构的青睐。

根据《科技部关于举办第十二届中国创新创业大赛的通知》等要求,今年,我市各县区、园区积极动员,有43家企业在创新

创业大赛网站注册报名信息,最终35家企业提交了报名资料,经市科技局审核之后确认了参赛资格。这35家企业分布在新一代信息技术、高端装备制造、新材料、生物医药、新能源汽车、新能源、节能环保7个行业。其中:新一代信息技术最多,为8家企业;生物医药第二,7家企业;高端装备制造和新材料各6家,节能环保5家,新能源2家,新能源汽车1家。

为提高各企业参赛水平,7月5日,我市邀请常年担任省赛评委的专家来淮为参赛企业授课。7月14日,第十二届中国创新创业大赛安徽赛区淮南赛举办,组委会邀请具备省赛或者有关赛事经验的专家担任淮南赛的评委,同时邀请了市直有关部门、县区园区科技部门观摩。比赛采取“8+4”的模式,即参赛企业汇报8分钟、评委提问4分钟的方式,按照抽签顺序进行答辩,最终评出优胜企业23家。

据了解,市科技局将按照省赛组委会要求积极引导参赛企业完善参赛资料,力争在8月中旬的省赛中取得好成绩。

今年新一批“快乐益夏”“淮小红”首次上岗



本报讯(记者李严)“您好,我是淮南市红十字志愿者,您是中华骨髓库志愿者王先生吧,我在对捐献志愿者进行回访和信息更新,能不能耽误您两分钟时间核对下您的相关信息?”……7月28日,在淮南市红十字会会议室里,十余部电话声此起彼伏,这是今年该会“快乐益夏”志愿服务项目的大学志愿者在经过3天的培训和参观学习后的首班岗。

“快乐益夏”是市红十字会长期开展的一项品牌志愿服务项目,今年已是第14季。每年该会都会结合实际,招募大学生、高考后准大学生和部分高中生志愿者,经过系列培训后,结合志愿者的特点进行不同岗位和内容的服务。今年,市红十字会又对该活动进行了创新,除了对参加的志愿者进行了红十字知识、相关法律法规等理论培训和实操考核外,还组织他们参观了小甸

集特支纪念馆和大通万人坑爱国主义教育基地,让志愿者不仅掌握服务的基本知识、技能和要求,更坚定理想信念,弘扬正气,做好“淮小红”,更好服务社会,奉献青春热情。

7月28日上岗第一天,志愿者们首先分班进行造血干细胞捐献志愿者信息录入和回访,工作人员对志愿者进行现场指导,志愿者们一边录信息、一边拨打电话进行信息核对和再动员,并向捐献志愿者表达感谢和敬意。在未来的一个月里,他们还将到献血屋、跟随献血车到基层单位开展无偿献血和造血干细胞捐献宣传动员,看望留守儿童,慰问孤寡老人,随红十字会工作人员参与社会应急救援培训等活动。

图片由市红十字会提供

